



新华社北京11月28日电 在中国志愿服务联合会第三届会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开表示祝贺,向广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者致以问候。

习近平在贺信中指出,志愿服务是社会文明进步的重要标志,是志愿者服

务他人、奉献社会的重要渠道。新征程上,希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者大力弘扬志愿精神,积极投身中国式现代化建设的生动实践,努力在服务国家战略、服务百姓民生、服务社会治理中传递真善美,传播正能量,为强国建设、民族复兴伟业贡献志愿服务力量。

习近平强调,中国志愿服务联合会要加强自身建设,认真履行职责,推动志愿服务事业高质量发展。各级党委和政府要加强组织领导,健全志愿服务体系,在全社会营造支持参与志愿服务的浓厚氛围。

下转A03版

## 中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月28日召开会议,审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,部署开展二十届中央第五轮、第六轮巡视,完成对省区市的全覆盖。从巡视看,各省区市工作取得新的进展和成效,但也存在一些

问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要动真碰硬抓好巡视整改,落实主体责任,强化日常监督,把巡视整改与学习贯彻党的二十届四中全会精神、谋划“十五五”时期经济社会发展结合起来,作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手,以整改实效推动高质量发展。

会议强调,各省区市党委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义

思想,牢牢把握党中央对本地区的战略定位,一以贯之抓好党中央重大决策部署贯彻落实,以实际行动做到“两个维护”。树立和践行正确政绩观,准确把握全局,坚持新发展理念,完善干部考核评价机制,坚持求真务实,真抓实干。持之以恒推进全面从严治党,压紧压实管党治党政治责任,强化对“一把手”的监督管理,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,加强对权力配置、运行的规范和监

督,保持反腐败高压态势,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,营造风清气正的政治生态。加强领导班子和干部队伍建设,健全和落实民主集中制,坚持正确用人导向,引导激励干部担当作为。增强时不我待的责任感,有效防范化解各类风险,完善社会治理体系。综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,推动深化改革,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开扩大会议 认真传达学习贯彻省委十三届七次全会精神 为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献江门力量 陈岸明主持会议

江门日报讯 (记者/唐达 通讯员/莫小青) 11月28日,市委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记视察广东重要指示精神,传达学习贯彻省委十三届七次全会精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持会议并讲话。

会议指出,省委十三届七次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神的关键时刻召开的一次十分重要、十分关键的会议,对于全省上下深化认识总书记对广东系列重要讲话重要指示精神,更好圆满完成“十四五”目标任务、科学谋划“十五五”经济社会发展,推动广东在中国式现代化建设中走在前列具有十分重要的意义。省委书记黄坤明代表省委常委会所作的工作报告,政治站位高、心怀“国之大者”,客观总结“十四五”时期广东发展巨大成就,科学谋划“十五五”时期全省主要目标、重点工作,彰显了“走在前、作示范、挑大梁”的广东魄力。广东担当,必将激励全省干部群众团结一致,不断开创广东现代化建设新局面。全市各级党组织要把学习好、宣传好、贯彻好省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速组织、认真传达学习,确保全会各项部署要求在江门尽快落地见

效。

会议强调,要坚决完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记、党中央重大决策部署和省委最新部署要求,统一思想、提高认识,始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿江门工作全过程各方面,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献江门力量。要深入领会省委提出的“四个深刻认识”的重要要求,准确理解把握习近平总书记、党中央战略意图,切实把思想和行动统一到总书记、党中央对“十五五”的战略擘画上来。要深入领会省委提出的“四个把握”的重要要求,坚持高站位、大格局谋划江门未来五年发展。要深入领会广东“十四五”时期取得的巨大成就,切实增强做好江门“十五五”时期各项工作的信心决心。要深入领会省委对广东“十四五”发展的战略任务,科学谋划制定江门未来五年发展的主要目标、重点任务。

会议强调,要紧紧围绕广东“十五五”时期总目标、总任务,科学研判江门所处的历史方位、发展环境、有利条件,深化研究做好今后工作的战略重点、主攻方向,谋划推动江门未来五年发展得更快更好,为广东增创新优势、实现新突破作出江门新的更大贡献。一要久久为功推动粤港澳大湾区建设。坚决落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,坚定不移推进“港澳融合”“侨都赋能”工程,携

手港澳共建富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群。加快建设现代化人民城市,主动对接珠西都市圈发展规划,谋划“十五五”重大区域项目。做好新时代“侨”的文章,加快提升“文化交流、经贸合作、维护权益、侨务智库”四大功能。二要大力推动产业链互通互促互强。坚定推进“科技引领”“工业振兴”“园区再造”“人才倍增”工程,加大传统优势产业技术改造和数字化转型力度,持续壮大新型储能、安全应急、航天航空、海洋装备、数控机床、低空经济、人工智能+机器人等新兴产业,构建具有国际竞争力的现代化产业体系,建好用好重大科创平台,统筹布局算力、能源,积极参与广东算力基础设施建设,在加快发展中质生产力中实现经济实力新跃升。三要全面深化改革、扩大开放。以经济体制改革为牵引,推出更多创造性、引领型改革和“小切口、大变化”改革。聚焦省委提出的15个重大战略课题,结合江门实际主动研究应对思路,提出具体对策。建好中欧中小企业合作区、大广海湾RCEP经贸科技文化合作交流中心,谋划建设综合保税区,深化拓展对内开放。四要深挖县域和海洋两个潜力板。纵深推进“百千万工程”,推动兴业、强县、富民一体发展。加快建设海洋强市,持续构建现代化综合交通运输体系,推动深江高铁南延线等项目取得实质性进展,布局建设

江门向东发展的大通道。五要加大力度保障和改善民生。关心关爱弱势群体,提高民生服务品质,大力发展体育经济,打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区。六要下更大功夫统筹好发展和安全,深化党建引领基层治理,建设更高水平的法治江门平安江门。七要加强党的全面领导和党的建设。加强领导班子和干部队伍建设,打造党性过硬、视野开阔、善于创新、真抓实干的干部队伍。坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,让清正廉洁的新风正气充盈侨乡大地。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细岁末年初各项工作,

为“十四五”圆满收官、“十五五”开局起步打牢基础。

要认真筹备市委十四届九次全会等重要会议,通盘谋划、精心组织,确保会议圆满举行。要全力以赴做好四季度经济工作,想方设法稳就业、稳企业、稳市场,稳预期,打好全年经济收官战。要做好年底安全生产和

风险防范,集中开展高层建筑、厂房仓库、物流仓储等消防安全整治,全面排查危化品、交通运输等重点行业领域风

险隐患,做好森林防灭火工作,坚决防范和遏制重特大安全事故发生。要抓好民生商品保价稳供,扎实做好民生兜底保障工作,确保困难群众安全温暖过冬。

会议还研究了其他事项。

## 吴晓晖会见加拿大乔治王子市市长余星友 加强双方友好交流 深化多领域合作

江门日报讯 (记者/陈敏锐 通讯员/江府信) 11月28日,市长吴晓晖会见了加拿大乔治王子市市长余星友一行,双方就加强友好关系、推进多领域合作进行交流。

吴晓晖对余星友一行的到来表示欢迎,并介绍了江门经济社会发展情况。

她表示,江门市与乔治王子市自2010年开展友好交流以来,以互访交流为纽带,在教育、医疗、文化等领域深耕合作,结下了深厚友谊。江门是粤港澳大湾区重要节点城市,素有“中国侨都”美誉,正在纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设,加快构建现代化产业体系,推动高质量发

展。期待与乔治王子市进一步加强往来互动,不断拓展经贸、文化、旅游、教育、医疗、物流等方面合作,形成更多务实成果。

余星友表示,乔治王子市物产丰富、

环境秀美、交通便利。乔治王子市十分

重视与江门市的友好交往,期待以此次

访问为契机,开展更深层次合作,持续增进相互了解和友谊。

在江门期间,余星友一行参观了中国侨都华侨华人博物馆,并到五邑大学开展交流与合作对接。

市领导梁红武参加会见。

## “江门造”智慧列车驰骋东莞地铁1号线

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/赵璐) 昨日,东莞地铁1号线一期正式投入使用,由我市企业中车广东轨道交通车辆有限公司(以下简称“中车广东公司”)交付的东莞地铁1号线一期车辆开始在该线路驰骋。

据了解,东莞地铁1号线计划分三期建设,本次开通运营为一期项目工程,线路总长57.46公里,呈西北至东南走

向,共设车站25座。该线路建成通车后,串联起望牛墩、松山湖等10个镇(街、园区),构建起贯穿东莞全域的交通大动脉,为粤港澳大湾区城市互联互通注入强劲动力。

“中车广东公司已生产交付东莞地铁1号线一期车辆27列,凭借先进制造工艺与严苛质量管控,为线路安全高效运营提供坚实保障。”中车广东公司相关负

责人表示,列车采用B型车,6编组,“4动2拖”,DC1500V接触网取流,最高运行时速120公里,最大载客量超2000人。

据悉,东莞地铁1号线作为粤港澳大湾区“轨道上都市圈”的核心构成部分,全线采用国际顶级GOA4全自动驾驶技术,成为东莞市首条实现全自动无人驾驶的地铁线路。列车集成了自动唤醒、自动运行、智能停靠、精准开关门等

前沿技术,并全面采用永磁牵引系统,具有高效重载、绿色低碳、智能可靠等多重优势。在显著提升运力的同时,可为乘客提供更为舒适、平稳的出行体验。同时,该车采用了智能运维系统,搭载主动障碍物探测系统、行走部监测系统、受电弓监测系统、车载蓄电池监测系统、轨道巡检系统及火灾报警系统等,提升列车运行安全性。

## 七星坑自然保护区 发现新物种广东观音座莲



广东观音座莲是蕨类家族的“小巨人”。

江门日报讯 (文/图 记者/吴健争 通讯员/梁俊杰) 昨日从广东恩平七星坑省级自然保护区获悉,该保护区科研团队携手深圳市兰科植物保护与研究中心、上海辰山植物园等科研机构,已于国际权威生态进化期刊《Ecology and Evolution》正式发表一项重大成果:命名并描述了保护区内的蕨类植物新种广东观音座莲(学名:Angiopteris guangdongensis)。这是继陈氏异药花、辐冠苣苔、七星坑球子草之后,七星坑自然保护区迎来的又一全新物种。这个蕨类家族的“小巨人”,为保护区的生物多样性宝库再添一颗璀璨明珠。

下转A03版